

到2020年力争年产智能手机4.5亿部

# 郑州规划建设全球“手机城”

**本报讯** 记者党尧寰报道：连日来，一批高端制造类项目集中在郑州航空港经济综合实验区开工，其中天宇智能手机生产基地项目投资15亿元、创维智能手机生产与供应链平台项目等投资8亿元，项目全部投产后，可实现年产智能手机4180万部。根据郑州市新近发布的《电子信息产业提升规划》，到2020年，该市电子信息产业销售收入有望突破两万亿元，智能手机力争年产4.5亿部，即每秒钟有14部智能手机下线。郑州将建设成为全国领先的电子信息产业制造基地、全球重要的智能终端

(手机)产业基地和全国有影响的软件信息服务基地。

电子信息产业是郑州市确定的战略性新兴产业之一。近年来，该市抓住机遇，积极承接智能手机产业集群式转移，引进了富士康等项目，带动智能手机产业规模快速壮大，在郑州航空港经济综合实验区形成了一个千亿级产业集群，区内以智能手机为主的电子信息业产值占河南省的70.2%，成为当前全球最大的苹果手机生产基地。在富士康项目带动下，郑州市电子信息产业也实现了快速增长，成为拉动经济增长和结构

调整的重要力量。数据显示，郑州市电子信息产业销售收入由2009年的130.5亿元增至2013年的2023亿元。

《郑州市智能终端(手机)产业集群发展规划》显示，该市还将引进培育一批智能终端(手机)整机品牌，带动研发、核心配套、应用开发、内容服务等环节同步发展，力争经过5至7年的努力，把郑州建成全球重要的智能终端(手机)生产基地、全球一流的智能终端(手机)交易物流中心、我国新兴的智能终端(手机)研发设计中心和移动互联网应用开发中心。2016年，郑州

将形成年产智能手机2.5亿部的生产能力。

按照规划，郑州还将支持企业积极代工生产华为、小米、索尼等其他品牌智能手机；支持三星、微软(诺基亚)、HTC、华为、酷派、小米、魅族、TCL、OPPO等知名品牌企业在郑州建设整机制造基地；支持富士康集团推出自有品牌智能手机。在加大世界知名智能终端品牌引进力度的同时，郑州市还将出台品牌企业扶持政策，注重培养本土优势企业，发展一批具有较高知名度、带动能力强的本土手机品牌。

## 石嘴山市：

### 事权改革“放得下管得好”

**本报讯** 记者许凌 拓兆兵报道：宁夏石嘴山市不到一年时间，引进、实施招商项目299个，总投资418亿元，实际到位资金272亿元。一个西部城市能取得这样的发展成绩，与市政府转变职能、简政放权紧密相关。

记者了解到，去年5月初，石嘴山市委、市政府提出将9大类24项行政权力全部下放到开发区。石嘴山有两个开发区，红果子工业园区和石嘴山工业园区。石嘴山经济技术开发区管委会副主任常贵生介绍，事权下放改革在开发区大体分三个步骤。第一步实施相关部门合并，如撤销红果子工业园区和石嘴山工业园区，成立石嘴山经济技术开发区管委会；第二步推行人事干部任用调整；第三步将行政审批如环保、土地、规划、水评、环评、能评等15项事权全部下放到开发区或园区。

石嘴山市在放权过程中确立了事权改革“能放的则放、不能放的委托和上门服务”为前提和“放得下、接得起、管得好、见成效”原则，把全市9大类24项事权进行梳理，逐步下放园区。

同时，他们通过两种途径强化对园区、开发区干部进行业务培训，一方面通过自治区和市直相关部门干部“驻点”合署办公；一方面面对面授课讲座，对项目审批、安监、环保等法规知识，执行定期考试、合格上岗机制。石嘴山推行“回访监督”机制，即对一个项目审批流程实效，及审批过程有没有出现吃、拿、卡、要现象等情况进行回访业主，此回访评价作为年终干部政绩测评依据。

## 时讯

### 推动京冀协同发展

#### 北京西城河北廊坊签合作协议

**本报北京4月3日讯** 记者苏民 杨学聪报道：今天，北京市西城区政府与河北省廊坊市政府签署合作发展框架协议，两地将在经济和社会事业发展领域开展全面战略合作。两地政府将成立促进区域合作发展推进小组，定期召开联席会，就合作事项进行联系沟通、统筹推进。

记者了解到，为进一步贯彻落实京津冀协同发展的总体要求，按照北京市与河北省的统一部署，北京西城与河北廊坊将充分发挥各自的比较优势，在经济和社会事业发展领域开展全方位、多层次合作，在政策、规划、建设等方面同步对接，全盘规划，整合资源，实现资本、技术、人才、劳动力等生产要素的自由流动和优化配置。

此次签署的合作发展框架协议涉及推进产业结构升级转型合作、加强金融科技领域交流、推动文化旅游产业合作、促进民生基础领域合作以及推动干部人才领域交流五大方面。

### 相关企业按15%征所得税

#### 深圳前海产业优惠目录获批

**本报讯** 记者杨阳鹏从深圳前海深港现代服务业合作区咨询委员会第二次会议上获悉：日前，前海产业优惠目录已获批，这意味着相关企业将享受到15%的企业所得税优惠政策。

前海管理局局长张备表示，前海22条先行先试政策，已落实17条，其余5项政策正在落实中，前海产业优惠目录在国务院已完成审批程序。外资股权投资基金创新政策有望近期落地。在政策创新方面，前海还于去年在跨境人民币、证券、保险等多个领域上报了25条金融创新政策需求，力争在即将召开的第三次前海部际联席会议上落实一批政策。

张备指出，在金融创新方面，前海跨境人民币贷款已在全国率先破冰，截至2013年底，备案金额突破150亿元人民币；并在全国率先落实CEPA补充协议十和ECFA，目前合资证券和合资基金共5块牌照落地工作进展顺利。

据张备透露，前海正大力发展人民币跨境投资产品，推动区内注册的私募股权投资基金QDLP、RQDLP试点；大力引进创新型金融机构，积极争取包括如腾讯前海银行、中广核集团以及如阿里小贷等一系列民营银行、自保公司和国内大牌电商小贷公司等新型金融机构落户前海。

前海正着眼于参与国际竞争和扩大对外开放，统筹谋划前海产业布局，以创新金融为核心的现代服务业体系目前初步成型，平均每天有10家以上的企业入驻，截至3月14日，入区企业累计5197家，注册资本3690亿元；已引入汇丰银行、瑞士银行、三井住友银行、东京海上日动等46家世界500强企业。



海南省五指山市黎族妇女正在织黎锦，向游客们展示手工艺品。农历三月初三，是黎苗同胞最为重要的传统佳节，也成为重要的旅游日。 本报记者 何伟摄

本版编辑 陈艳 梁剑箫

## 南水北调中线干渠建绿化带——

# 建千里绿廊 护清水北送

本报记者 王伟



根据南水北调中线工程规划，南水北调总干渠两侧将建绵延千里的绿化带，横贯中原腹地。河南省南水北调沿线部分地区，还制定了绿化带建设规划，在沿线建设生态林的同时，发展经济林，护卫环境，发展生态经济



南水北调中线干渠沿岸，人们忙着植树造林。

王保刚摄

春暖花开，在河南省南水北调731公里的干渠沿岸，人们正忙着植树造林。

为保清水北送，河南全面启动绿化带建设工程，着力打造一条千里绿色长廊，实现南水北调沿岸地区的生态效益和经济效益双赢。

按照南水北调中线工程的整体规划，2014年6月中线工程将进行试通水，汛期后实现通水目标。通水在即，搞好渠首水源地、干渠沿线生态建设，尤为重要和迫切。

南阳市是南水北调中线工程渠首所在地和核心水源地，被称为中线工程的蓄水池。从去年开始，南阳市把南水北调中线干渠生态廊道建设作为生态建设的主战场和具有战略意义的国土绿化工程，构筑绿色生态屏障。南阳市市长程志明说，南阳市将围绕生态建设任务，坚持建设高效生态经济示范区总体规划要

求，着力构建南水北调中线生态走廊和白河生态林带，保护好水质，让一库清水永续北送，保证沿线群众都能够喝上放心水。

南水北调中线工程河南省干渠沿线涉及8个省辖市35个县(市、区)，各地高标准规划，做好生态廊道建设，按照规划，两侧各栽植宽度100米以上树木，合理搭配树种结构，采取常绿与落叶相结合、乔灌与地被植物相搭配，规划造林。在林带结构上，按照生态林和经济林各50米进行设计，在确保生态隔离作用的情况下，兼顾经济效益。

2013年，河南省政府印发了《河南林业生态省建设提升工程规划》，针对南水北调的沿线绿化工程，明确提出了建设重点，即要在干渠两侧营造高标准防护林带和农田林网，防止污染，保护水质安全，建成集景观效应、经济效益、生态效益和社会效益

于一体的生态走廊。把生态廊道建设和城乡绿道建设相结合，在生态廊道中建设满足低碳出行、休闲健身、旅游观光的城市绿道，打造城乡一体的生态绿道网络，使城乡生态廊道和绿道成为生态健身旅游的最佳路线，成为农民增收的新增长点。

南水北调中线干渠途经县市区纷纷行动起来，郑州市对南水北调中线市区段32.7公里和航空港区段9.9公里区域干渠两侧各200米范围规划建设郑州市南水北调生态文化公园，总建筑面积17.04平方公里。南水北调生态文化公园建设对郑州而言，不仅仅是简单的“输水线”，更成为了促进区域生态环境建设的“生态线”。在焦作市城区，南水北调中线干渠从焦作中心城区穿越，原本高出地面近十米的填方工程，把铁丝网改成石头基座加有机玻璃护栏，成为市民的旅游休闲景点，既保护了水质，又增强了旅游基础设施。

金融是加快贫困地区发展的重要因素。没有担保，无抵押物，贫困地区如何能“借力”金融？甘肃“双联惠农贷款”不仅惠及11万农户，它的意义更在于——

# 帮贫困户“借钱”又“花钱”

本报记者 李琛奇 陈发明

贫困地区发展的最大难题是“缺钱”，扶贫的重要方面是“给钱”。金融是扶贫开发的重要力量。怎样发挥金融的作用？甘肃省创新实践回答这个问题，他们采取的措施是：“双联惠农贷款”。

“双联惠农贷款”是农行甘肃分行与甘肃省财政厅联合创新推出的一款专属信贷产品，以5万元以下的小额贷款为主，注重贷款覆盖面，着眼发展特色种养业。贷款对象主要向3个群体倾斜：有生产能力的贫困户、少数民族地区贫困户、集中连片地区贫困户。截至2013年末，甘肃省受惠于“双联惠农贷款”的农户已超过11.49万户。

甘肃省财政厅厅长张勤和解释说，这项措施的目的在于充分发挥财政资金的杠杆作用，撬动金融机构信贷资金支持广大农民群众脱贫增收。此项措施的作用在于改变了过去撒胡椒面式的财政扶贫模式。“双联惠农贷款”将有限的财

政资金整合起来，与金融机构共同扶持贫困农牧户发展特色产业。

担保和抵押是贫困地区贷不到款的“坎儿”。“双联惠农”就在这些环节上进行了突破。在推广“双联惠农贷款”过程中，甘肃由各级财政注资，组建了58个政策性担保公司，为农民贷款提供全程全额担保。省级财政对农民贷款全程全额担保。省级财政对农民贷款全程全额担保，并采取“先收后贴”的间接贴息方式，由农行按季向农户收取当期利息，财政按季向农户补贴利息。

在解决涉农贷款抵押质押难题上，甘肃酒泉、天水、甘南等地将农业用具、农副产品、仓单等多种动产纳入抵押质押范围，相继推出了针对各地特色产业融资需求的棉花、中药材、水产品、牲畜、民族饰品等10多种动产抵押质押贷款产品，有效扩大了贷款抵押担保物范围。定西、张掖、庆阳、平凉、白银等地开展“三权”抵押融资试点，探索机制、完善政策，

推动全省林权抵押贷款较快增长，农村土地承包经营权贷款和农村房屋产权抵押贷款起步发展，为拓展农户贷款渠道、增加农户财产性收入起到了示范作用。

为加强银政协作，甘肃相关部门促进涉农信贷政策与财政政策、产业政策的融合，通过税收优惠、财政贴息、奖励、担保等多种手段，充分调动金融机构开展金融产品和服务创新的积极性。

据统计，到2013年末，甘肃全省各地金融机构共推出涉农信贷产品和服务方式47种，受益企业885家，直接间接受益农户203.35万户，形成了产品丰富、服务多元、覆盖全面、各具特色、互为补充的农村金融服务创新格局，为农户、农企带来了真正的实惠和利益。

有了钱，花在什么地方，又是一个重要问题。甘肃省有关部门的同志认为，要实现“输血”扶贫向“造血”扶贫的转变，资金无疑扮演了“造血干细胞”的角

色。甘肃省不仅引导金融机构向贫困地区贷款，而且对资金的使用方向进行有效引导。2013年5月，甘肃省农牧厅、财政厅、扶贫办和省政府金融办联合出台了《甘肃省草食畜牧业和设施蔬菜产业发展贷款贴息管理办法》，协调省级财政整合一定支农资金，县级财政安排相应配套资金，对发展肉牛、肉羊和设施蔬菜生产贷款给予部分贴息，支持了牛羊生产大县和设施蔬菜主产区支柱产业发展，有力地带动了当地贫困农户创业致富。

记者在甘肃甘南藏族自治州合作市勒秀乡麻木寨村见到了村主任南卡桑吉。他操着一口浓重的藏家普通话说，去年年初我贷了5万元买牛，一头牛6000元，自己又添了点钱买了10头，加上以前的60多头，这一年来光养牛就能挣四五万。多亏了农行的“双联惠农贷款”，现在日子过得宽裕着呢！”